

# 我区人民调解工作成效显著

## 5年调处矛盾纠纷72.4万件

**呼和浩特讯** 8月3日上午,自治区司法厅在首府呼和浩特召开全区人民调解工作会议,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、继承发扬“枫桥经验”,总结交流近年来全区人民调解工作取得的成效和经验,表彰先进,研究部署新时代人民调解工作。自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫出席会议并讲话。

据了解,近5年来,全区人民调解组织共受理、调处各类矛盾纠纷72.4万件,年均化解近14.5万件,调解成功率为96.97%;年均涉及31.6万人,涉及金额22亿元;通过人民调解方式,每年为当事人节约时间494天,节省诉讼费用8.3亿元,节省其它费用2.7亿元,在推进自治区平安、法治建设中做出了重要贡献。目前,全区设立人民调解组织16146个,其中设立行业性、专业性人民

调解组织529个,在企事业单位和社会组织设立调解组织1007个,构建起横向到边、纵向到底的人民调解组织网络,专职人民调解员队伍得到大力发展,医学、法学等方面的专家咨询库建立,共选聘专职调解员8190人,占总数的11.53%,初步形成了一支专兼结合、优势互补的人民调解队伍。

毕力夫强调,全区各级司法行政机关要认真履行法定职责,切实加强人民调解工作的管理和指导,进一步提高保障水平,加大政府购买人民调解服务力度,总结各地“以案定补”“以奖代补”的经验做法,推动建立立案补贴制度,激发人民调解员的工作积极性;要进一步提高信息化应用,积极探索以4K智能机顶盒、智能手机终端为平台的现代调解方式,促进传统调解平台转型升级,为群众提供内容丰富、形式多样的人民

调解宣传产品,推进大数据和人工智能技术手段应用,完善“12348”人民调解指挥分流平台对接机制。此外,要进一步推进标准化建设,按照自治区司法厅有关建设标准要求,建立规范的人民调解场所设施,统一工作流程,规范工作程序。

会上,自治区司法厅副厅长徐宏光宣读了《关于命名自治区金牌和银牌人民调解员的决定》,命名了100名自治区金牌人民调解员,200名自治区银牌人民调解员;宣读了《关于聘任杜林等10名同志为自治区人民调解专家的决定》,并现场为自治区人民调解专家颁发聘书。自治区司法厅副厅长尤俊成宣读了《关于表彰全区人民调解工作先进集体和先进个人的决定》,对50个全区人民调解工作先进集体和100名全区人民调解工作先进个人给予了表彰。(王雅妮)



## 永葆军人本色 勇担使命职责

**呼和浩特讯** 近日,自治区监狱管理局召开机关转业军人座谈会。自治区司法厅副厅长、监狱管理局局长徐宏光出席会议。自治区监狱管理局领导班子成员、处室负责人、局机关全体转业军人参加会议。座谈会上,局机关全体转业军人深情回顾了难忘的军旅生涯,畅谈了转业到监狱后的工作、生活情况和切身体会,并结合岗位实际,对监狱事业的改革、创新、发展提出了意见和建议。

徐宏光认真聆听了与会人员的发言,对大家提出的建议和意见,与局党委班子成员现场制定对策方案,并要求有关部门尽快予以落实。他充分肯定了全区监狱系统转业军人在工作中取得的成绩和在监狱事业发展中作出的贡献,对大家始终保持军人作风给予了高度的评价。徐宏光强调:一是要充分认识做好转业军人工作的重要意义。习近平总书记高度重视退役军人工作,指出退役军人是党和国家的宝贵财富,退出现役回到地方后,要把他们妥善安置好,充分发挥退役军人的作用。全区监狱系统转业军人是监狱事业改革发展的生力军,全系统各级党委和各级领导要充分认识做好此项工作的重要性,发挥转业军人政治站位高、纪律意识强、军事素质硬的优势,切实关心他们的工作和生活情况,帮助他们解决实际困难,助力他们在监狱工作各个岗位上发挥作用、建功立业,为监狱事业的改革创新作出新的贡献。二是转业军人要继续发扬人民军队的优良传统,坚定理想信念,退伍不褪色,牢记当兵历史,永葆军人本色,在监狱人民警察岗位上加强学习、扎实苦干、主动作为、勇于担当,把人民军队的优良传统在监狱工作中传承并发扬光大。三是转业军人要切实提高政治站位,自觉与党中央保持高度一致,树牢“四个意识”,坚决抵制错误观念和思潮,时刻不忘曾经是一名光荣的军人,时刻不忘自己现在是一名人民警察,永葆忠于党、忠于人民、忠于祖国的政治本色。

(自治区司法厅供稿)

## 首届蒙古族时装与帽饰设计大赛总决赛开赛

**本报讯**(记者袁雪英 赵芳)轻纱长裙的时尚装、棉衣挎包的运动装、皮绣鹿图腾的职业装……8月5日,首届蒙古族时装与帽饰设计大赛总决赛在呼和浩特东方君座大厦金色长廊举行。

在大赛总决赛现场,灯光璀璨,音乐的节奏带动着观众的情绪一起律动。一组成年轻的时装模特身穿融合蒙古族元素的服饰,踏着动感的音乐,在T台上凹造型、走猫步,使现场弥漫着时尚的气息。

据了解,本次设计大赛由自治区党委宣传部、自治区旅游发展委员会、自治区文化厅主办,是第十五届中国·内蒙古草原文化节重要活动之一,是推动蒙古族服饰走进生活,走向世界的一次大赛。

据介绍,共有61位设计师的382套服装、41款男子帽饰作品在总决赛舞台上亮相,“此次大赛更加注重设计环节,尤其是学生组的参赛作品,设计风格独特、蒙古族元素多元,是一次高水平的设计大赛。”内蒙古民族服装协会主席白金昌说,此次设计大赛的举办,将会进一步提高内蒙古服饰文化的知名度,擦亮蒙古族服饰的自主品牌。

据悉,本次设计大赛从6月1日启动,通过报名、宣讲、初评等环节,从234位参赛



选手提交的1417套(件)作品中,产生了100位设计师的698套(件)作品参加总决赛。总决赛上午进行了学生组比赛,下午进行成人组比赛。全部比赛结束后,经现场评议宣布所有组别、类别的获奖名单,宣布大奖的得主。颁奖活动将在8月13日在内蒙古体育馆举行,届时部分优秀作品将进行展演。8月10日至14日,优秀作品将在第三届内蒙古文化产业博览会上展出。8月11日,将举办首届蒙古族服饰文化高峰论坛,与会国内国际知名服饰领域专家将围绕蒙古族服饰文化的创造性转化和创新性发展建言献策。

选手提交的1417套(件)作品中,产生了100位设计师的698套(件)作品参加总决赛。总决赛上午进行了学生组比赛,下午进行成人组比赛。全部比赛结束后,经现场评议宣布所有组别、类别的获奖名单,宣布大奖的得主。颁奖活动将在8月13日在内蒙古体育馆举行,届时部分优秀作品将进行展演。8月10日至14日,优秀作品将在第三届内蒙古文化产业博览会上展出。8月11日,将举办首届蒙古族服饰文化高峰论坛,与会国内国际知名服饰领域专家将围绕蒙古族服饰文化的创造性转化和创新性发展建言献策。

## 鄂尔多斯市司法行政系统开展基层督导工作

**本报讯**(记者李亮 通讯员张蓉贺云龙)基层司法建设是维护地方和谐稳定的重要保障。鄂尔多斯市各级司法行政系统深刻领会基层司法建设的精神内涵,积极争取党委、政府的支持,真抓实干,全力打造一级达标司法所和标准化社区矫正中心,谱写法治建设新篇章。近日,由鄂尔多斯市司法局副局长吴勇任组长,各旗区司法局分管基层司法工作的副局长、基层股股长、社区矫正大队大队长组成的基层基础工作督导组,深入该市各旗区对司法所和社区矫正中心的标准化建设工作进行了督导检查,有效推动了该项工作向前发展。

在督导检查的过程中,大家详细了解了司法所、社区矫正中心和公共法律服务

中心的建设情况,翻阅社区矫正及人民调解档案,互相查找瑕疵和不足,互相学习互相提升。每到一处,吴勇都会在观摩结束后,召集大家召开座谈会,了解司法所及社区矫正中心的办公用房、人员配备、经费保障等情况,耐心询问工作中遇到的问题,并认真做好记录。来自各旗区的督查组成员,更是抢抓这次难得的学习、交流机会,积极发言提问,用手机、笔记本详细记录了各地的先进做法和经验。

此次鄂尔多斯市开展的基层司法督导检查,一改往常常态,创新性地提出“三基三互”的督查思路,建立各旗区互督机制,效果明显。据吴勇介绍,此次督导检查的目的,就是要让各旗区间互相督查,在督查的过程中互相学习,互相提升,真正使基

层司法基础工作打牢、打实,努力开创法治建设新局面,为法治政府、法治中国建设保驾护航。

督导检查结束后,各旗区分管领导对此次创新性的督导检查表示赞同和认可,他们在行使权力的同时,既学到了知识,也开阔了视野,更加激发了对基层司法建设工作的热情。准格尔旗司法局副局长李忠表示,西部旗区在基层司法建设工作中各有千秋,他们充分利用地域特点的优势,积极争取党委政府的支持,办公及各类功能场所建设非常完善,档案管理规范,人员配备也达到了上级的要求,西部旗区的一些做法值得我们学习和借鉴,回去后一定要把此次收获的经验进行认真梳理,促使准格尔旗的基层司法建设工作再提升。

## 中国银行手机银行全新升级实现“一说即达”

**本报讯**(记者杨乐 通讯员毕琦)日前,中国银行对手机银行进行全新升级,应用语音识别技术创新推出语音导航和搜索服务,实现客户“一说即达”,引领手机银行交互方式全新变革。

手机银行的快速发展大大提升了客户获得银行服务的便利性,节约了客户往返网点的时间。目前,中国银行手机银行金融服务已超过200项,随着手机银行功能和使用场景不断丰富,用户快速定位所需功能菜单的需求愈发迫切。依靠新推出的语音导航

和搜索功能,用户在中国银行手机银行首页点击小麦克风按钮并说出需求,即可切入相应操作页面,节省手动搜索时间,大幅提升用户操作便利性和使用体验,实现“一说即达”。例如,客户说“我要转账”或“充话费”,可直接进入转账或话费充值功能界面。不仅如此,手机银行语音搜索还可向用户展现相关功能、资讯及常见问题等关联信息。

随着语音技术飞速发展,语音识别、语音合成两项关键技术日趋成熟,精确语音导航、智能语义理解、自然语音合成等语

音应用环境从理想走进现实,手机银行交互方式也因此迎来全新变革。后续,中国银行还计划将相关技术应用于95566电话银行渠道,实现电话银行服务由“按键式”向“随说随达”转变,全面提升中国银行各渠道的客户交互体验。



## 凉城县 夯实安置帮教工作

**城关讯** 为进一步做好安置帮教工作,预防刑满释放人员重新犯罪,乌兰察布市凉城县司法局筑牢“五防线”,从衔接管控、档案管理、走访排查、帮扶教育、心理矫治等方面夯实安置帮教工作。

登记注册,查缺补漏,筑好衔接管控第一道防线。该局定期将《刑满释放人员通知书》与刑满释放人员登记簿进行核对,确保登记接收、转派司法所无遗漏。

完善档案,做到“六清”,筑好档案规范第二道防线。该局严格落实安置帮教文书档案管理制度,确保“一人一档”,每月定期梳理安置帮教台账,对帮教期五年的刑满释放人员和帮教期三年的解除矫正人员的台账信息进行及时更新,确保底数清、情况明。

坚持排查,掌握情况,筑好走访排查第三道防线。该局开展定期、不定期的摸底走访活动,及时掌握刑满释放人员的生活、工作、思想动态和行动轨迹,做好辖区内重点帮教人员的排查管控。

就业帮扶,安置到位,筑好帮扶教育第四道防线。该局组织人员与安置帮教人员进行沟通,对老弱病残、家庭经济困难、就业受阻的安置帮教人员,通过帮助申请低保、就业培训指导、推荐再就业等渠道尽最大努力予以帮扶,让他们感受到政府和社会的关心与温暖,让他们发自内心的主动改造,争做社会有用之人。

心理矫治,重在疏导,筑好心理矫治第五道防线。该局利用现有心理咨询人员的优势条件,引入并强化安置帮教人员心理矫治机制,确保他们有良好的心态、健康的心理,在教育关怀中重新树立生活的信心,使安置帮教人员顺利融入社会。

(自治区司法厅供稿)